
Compte rendu analytique AG 11 avril 2013
88 membres de l ‘Association Syndical pr�sents ou repr�sent�s ouvrant droit � 92 suffrafes
83 voix sont n�cessaires pour les d�cisions ordinaires donc majorit� � 84 voix
Le Pr�sident rappelle que les documents sont consultables sur place ou au si�ge social de l’ASLB5 au 330, 
avenue de Brigode (aupr�s de Agence SEDAF Transaction).
Les Scrutateurs pour l’AG sont Yves NUEZ et R�my SOUCHON
Rappel : 
Le Pr�sident rappelle l’ordre du jour et pr�sente le rapport du Syndicat.
Diff�rents membres interviendront au d�marrage de la r�union : 

 Jean-No�l HUET pour le rapport du tr�sorier
Le compte des r�sultats ainsi que le bilan ont �t� envoy�s en m�me temps que la convocation.
Pr�sentation des chiffres de l’ann�e 2012 ainsi que du budget pr�visionnel 2013.
Aucune question n’est pos�e sur cette pr�sentation. 

 Nicole DOUAY pour les espaces verts :
Remerciements � Marie-Andr�e DELTOUR qui s’occupe plus particuli�rement des espaces engazonn�s
Pour l’�lagage, nous nous faisons conseiller par un arboriculteur de la mairie qui effectue la visite du 
domaine une fois par an en septembre. S’il y a des demandes particuli�res de membres de l’Association, 
merci de le signaler avant d�but septembre. Nous travaillons avec l’entreprise SAMTAILLE qui nous donne 
satisfaction et dont les prix sont raisonnables.
En ce qui concerne l’entretien, l’entreprise GAMACHE a un contrat annuel d�taill�. L� aussi c’est une 
entreprise qui fait du bon travail � des prix tr�s comp�titifs.
Des zones de ronces dans les sous-bois ont �t� nettoy�es et remplac�es par des cornouillers dor�s � bois 
d�coratif. Derri�re le banc en lisi�re de sous-bois des arbustes sans int�r�t ont �t� enlev�s. Nous avons eu 
la surprise de d�couvrir un tas d’objets insolites et nous devons insister  sur le fait que les sous-bois du 
domaine ne doivent pas �tre confondus avec une d�chetterie et que l’entreprise GAMACHE ne ramasse 
plus les tas de branches, les d�p�ts sauvages ni les ordures diverses.
Beaucoup de nouvelles plantations ont �t� faites l’an dernier, et malgr� l’hiver rigoureux nous avons eu tr�s 
peu de perte. Nous avons une pr�dilection pour les feuillages panach�s en vue d’�gayer le domaine l’hiver, 
il faut attendre au moins 5 ans pour obtenir un bel effet.
Le Pr�sident rappelle qu’il faut savoir accepter l’ombre des arbres, que nous n’habitons pas un d�sert et 
qu’il faut ce mettre d’accord entre voisins sur la hauteur de ceci.

 Isabelle GALLAND pour la s�curit� :
Sur Brigode 5, pas de gros probl�mes de s�curit�, malheureusement toujours quelques carreaux cass�s, 
v�los vol�s, plantes arrach�s et 2 cambriolages. Voici les informations qui ont �t� remont�es.
Avec VIGIE VILLAGE le contrat est reconduit avec quelques changements (horaires annuels et planifi�s). 
Le service de VIGIE VILLAGE a repris le 30 mars.
Nous vous rappelons que VIGIE VILLAGE n’intervient que sur les parties communes et leurs interventions 
ont principalement lieu sur la petite et grande plaine (majorit� de jeunes de Brigode)
En ce qui concerne les habitations et les jardins, rappel de quelques gestes simples :

- spot d�tecteur de mouvement
- pendant les vacances, pr�venir ses voisins de son absence
- les voitures qui rodent dans l’avenue, ne pas h�siter d’aller vers les personnes pour leur 

proposer de l’aide ou appeler la police
- alarme de voisins, ne pas h�siter � faire le tour des maisons

Nous devons �tre solidaires collectivement.
N’h�siter pas non plus � faire remonter les informations sur ce qui ce passe car nous avons besoins d’avoir 
un bon �tat des lieux pour agir correctement et nous comparer aux incivilit�s commises en ville.
VIGIE VILLAGE propose une r�union d’information sur la s�curit� et parler de diff�rents contrats. Isabelle 
demande qui serait int�ress� et seule une personne l�ve la main.
Le Pr�sident rajoute que la s�curit� est l’affaire de tous, il faut �tre solidaires entre nous

 R�my SOUCHON pour la voierie
Ce qui a �t� fait en 2012 :
En juin reprise de l’entretien r�gulier avec le curage des avaloirs pour �vacuer les trop-pleins de feuilles, de 
boues et d’�pines.
En juillet r�fection du marquages des ralentisseurs.



En octobre et novembre le r�fection a minima du pi�tonnier, c’est � dire remise � niveau des dalles 
soulev�es par les racines qui pouvaient pr�senter un danger pour les pi�tons.
En d�cembre r�fections des points endommag�s suite � l’hiver (gel) de la chauss�e (fissures, nids de 
poules et autres bordures et caniveaux)
Elargissement de la voie du tennis : 1,5m avec pose de bordures anti-stationnement charges r�parties 
entre Brigode 5 et l’Union
R�fection bordure et caniveau all�e du tennis � la charge du tennis
Validation de la convention de servitudes entre Brigode 5 et les Eaux du Nord, puis suivi des travaux des 
Eaux du Nord/ LMCU pour pose d’une nouvelle canalisation au hameau 7 � la charge des Eaux du Nord.
ATTENTION A LA CIVILITE DE CHACUN : lingettes, cannettes ne doivent pas �tre jet�es dans les WC, 
de m�me que les regards situ�s dans les caniveaux ne sont pas fait pour accueillir les graisses de friture 
qui se solidifient et qui peuvent alors entrainer deux types de d�sordres :

* obstruer ce regard et ne plus permettre l'�coulement normal des eaux pluviales et donc un risque 
d'inondation en cas de fortes pluies

* constituer une nourriture appr�ci�e des rats ce qui pr�sente un risque sanitaire
Rappel : 
Sous les parties engazonn�es des espaces communs il y a des nombreux r�seaux (eau potable, 
eaux pluviales, �lectricit�, t�l�phonie …) et il est donc interdit de garer des v�hicules sur ses 
surfaces aux risques d’endommager les diff�rents r�seaux. Vous devez vous garer sur vos 
parkings et sur la voie, mais surtout pas sur les pelouses.
Par ailleurs, le d�veloppement de la v�g�tation des parties priv�es ne doit pas emp�cher l’acc�s 
aux �quipements communs comme les avaloirs et regards et ainsi d’emp�cher leur entretien (3 cas 
en 2012). Merci � chacun de veiller � ce bon usage.
La Pr�sident remercie R�my pour le temps pass� et Yves pour leur transition

 Jean-Charles FIOROT pour la commission architecture
 Intervention des architectes Sophie BELLO et Richard KLEIN

Jean-Charles se trouve imm�diatement seul car Alain FINOT a d�missionn� et Delphine VERSHUERE a 
d�m�nag�. Le Syndicat s’est propos� de reprendre la commission avec Jean-Charles.
Dans le but de conserver la coh�sion du site, nous avons demand� l’aide d’architectes ext�rieurs pour 
mieux cadrer les demandes d’extension de plus en plus nombreuses depuis 2005 suite � des mutations de 
lot. Nous avons d’ailleurs connu 2 extensions tr�s importantes en 2012 qui ont �t� conduites avec 
l’assentiment des architectes.
Jean-Charles pr�sente ensuite Sophie BELLO et Richard KLEIN (architecte historien).
Ils prennent la parole et expliquent qu’ils sont motiv�s et qu’il est important de faire �voluer un endroit en 
gardant son �me. Ils nous rappellent que nous vivons dans un endroit exceptionnel (ce que nous pourrions 
oublier avec le temps...) et qu’il est indispensable de garder la beaut� du site car il repr�sente notre 
patrimoine. 
Historiquement l’id�e de Brigode arrive avant la ville nouvelle et un ensemble de 1000 logements devait 
�tre cr��. La SEDAF (lotisseur) va rechercher des r�f�rences � l'�tranger comme aux Etats Unis et dans 
les pays d’Europe du Nord et profiter d’un espace vert important pour y implanter des maisons individuelles 
et des groupes de maisons (hameaux). L’op�ration dure dans le temps et gr�ce � sa diversit� 
architecturale et aux nombreux espaces verts communs Brigode est une r�ussite r�guli�rement prise en 
r�f�rence (la ville � la campagne) mais le site reste fragile. 
Quelques id�es ma�tresses d�velopp�es:
Respecter la qualit� architecturale. Condenser les parties construites pour avoir du paysage. Ne pas cr�er 
de barri�re entre les espaces communs et l'espace priv�. Faire attention quand on touche au v�g�tal 
(remplacer ce que l'on a �t�).
La coh�rence du lieu est importante pour garder la valeur du patrimoine. Les exemples suivants ont �t� 
�voqu�s : aspect et couleur des portes de garage, rev�tements des sols pour les entr�es et parkings 
priv�s, toitures, am�lioration thermique, couleur et dessin des portes d'entr�e, couleurs des huisseries ... 
Pour la conception des projets d'extensions, de modifications, ou hors permis de construire (cf ci-dessus): il 
est plus facile d’en parler en amont en prenant contact avec les architectes via la commission 
d'architecture, pour exposer les d�sid�rata afin de mieux les int�grer dans l'esprit de Brigode. Cette 
d�marche �vite une lecture parfois rapide du cahier des charges, dissipe les malentendus, ce qui fait 
gagner du temps.
Dans cet esprit les architectes pr�parent la r�daction d'un livret "Patrimoine" sur Brigode.
Le pr�sident rappelle que Brigode fait partie de notre patrimoine et qu’il est important d’encadrer les 
modifications pour garder notre cadre de vie agr�able et que la coh�rence reste importante. 
Il faut en prendre soin pour que nos enfants puissent continuer � en profiter.



 Quelques points divers
Le probl�me des encombrants !!! Ils sont � sortir le plus tard possible le dimanche soir et non le vendredi 
ou samedi pour �viter la circulation des voitures qui ramassent.

Nous rappelons que les limites de propri�t� sont � respecter et que les espaces communs ne sont pas des 
parties privatives. Nous devons en effet faire d�placer des haies ou plantations pour le respect des limites 
de propri�t�. Veuillez donc contr�ler votre propre bornage au moment des plantations et surveiller 
l’�volution de votre v�g�tation par la suite. Il a �t� constat� en plusieurs endroits du domaine, des 
empi�tements sur les espaces communs par des plantations voire des constructions plus ou moins 
l�g�res. Des d�marches sont entreprises, au cas par cas, pour r�cup�rer ces parties annex�es par les 
propri�taires actuels, ou leurs pr�d�cesseurs, et ainsi retrouver l'int�grit� des espaces communs, propri�t� 
de l' ASL Brigode 5. 

La t�l�distribution, apr�s de d�p�t de bilan d’ADN, M. KRIEGEL St� TCF (ancien d’ADN ayant fait le 
r�seau sur notre site) reprend le suivi de notre r�seau.
Dominique FONTEYNE nous signale que les enfants grands ou petits jouent au milieu de la route. Eviter de
les laisser jouer au milieu de la route car cela reste tr�s dangereux.
Martin LEURENT propose des faire un annuaire de Brigode 5 (la question sera �tudi� en r�union mais il est 
d�j� difficile d’obtenir les adresse mails) 
Remerciements pour les responsables de hameaux et de secteurs, pour leur travail permanent aupr�s des 
diff�rents membres de l’association.

 Adoption des r�solutions.
R�solution N�1 : adoption des rapports et des comptes de l’exercice clos au 31/12/2012 - Adopt� � 
l’unanimit�
R�solution N�2 : adoption du budget pr�visionnel de l’exercice 2013  - Adopt� � l’unanimit�
R�solution N� 3a : adoption sur l’intervention des architectes ext�rieurs - Adopt� avec une abstention
R�solution N� 3b : adoption sur la r�mun�ration des architectes ext�rieurs - Adopt� avec une abstention 
et 2 contre
R�solution N�4 : Election des administrateurs 

Madame Nicole DOUAY, 218 
Monsieur Jean-Charles FIOROT, 91 
Madame Sandrine LIAGRE, 205 
Monsieur  Jacques MARAIS, 258 
Madame Camille POUTIERS, 85 
Monsieur Christian QUIQUE, 171 

Toutes les personnes cit�es sont �lues - Adopt� � l’unanimit�

 Quelques mots de Nicole pour le d�part d’Ahmed 
Quand  Ahmed a annonc� sa d�mission, j’�tais constern�e, an�antie, non seulement, je perdais un 
Pr�sident grand fan de l’environnement avec qui j’aimais beaucoup �changer et qui, � maintes reprises, 
m’a encourag� � am�liorer l’aspect paysager du domaine.
Mais, bien plus encore, le Syndicat perdait un homme de dialogue, disponible, rigoureux, tr�s r�actif m�me 
s’il se trouvait � des milliers de km de Brigode, courageux qui n’h�sitait pas � vous donner un coup de main 
dans les dossiers difficiles, tr�s soucieux du savoir vivre ensemble � Brigode.
Par ailleurs malgr� un emploi du temps fort charg�, Ahmed s’est beaucoup impliqu� dans l’association 
syndicale notamment dans le domaine de la s�curit�, de la mise en conformit� des statuts, de la voirie, de 
l’architecture.
Bref vous l’avez compris, Ahmed �tait un super-Pr�sident.
Ahmed, merci pour ton engagement, merci �galement � Carole.

La s�ance est lev�e � 22h.


